



В 40 км к востоку от города Джамбула, несколько южнее железнодорожной станции Ак-Чулак, на выжженных солнцем безводных склонах Киргизского хребта красно-бурым монолитом возвышаются грандиозные развалины каменного сооружения. Гигантские каменные блоки, будто бы брошенные чьей-то могучей рукой, в беспорядке валяются там и здесь вокруг этого поистине фантастического строения. Руины расположены на склоне горы. Северный фасад обращен на широкую долину, южный — к горной цепи; с запада и востока руины окружают невысокие сопки.

Много легенд и преданий породил в человеческих умах Ахыр-Таш. Постройку его связывали с легендарным киргизским богатырем Мана-сом и сыном его Симеем. Сын будто бы с далеких гор бросал [созопол хотели](#) отцу огромные камни, а Манас складывал из них грандиозное жилище, в котором они прожили до самой смерти.

Другая легенда повествует о великане Алан-Хазаре, который, влюбившись в девушку, обязался выполнить одну ее «небольшую» прихоть и взялся соорудить для нее каменный дворец и город. Начав несколько непривычный для богатыря труд, Алан-Хазар вдруг обнаружил отсутствие воды в выбранном им для дворца месте. Тогда он решил проложить через горы путь полноводному Таласу, но во время этого занятия неожиданно влюбился в другую красавицу. Строительная деятельность Алан-Хазара на этом прервалась, и как памятник благим начинаниям, а видимо, и легкомыслию, остался стоять недостроенный Ахыр-Таш.